轮,申花主场迎来强敌成都蓉 城。跌宕起伏的平局浓缩为 两名球员之间的对决-花门将鲍亚雄和蓉城中锋费 利佩。如果没有鲍亚雄面对 费利佩的高接低挡,并扑出对 方的点球,昨晚申花很可能将

吞下联赛首败,并丢掉积分榜

首的位置。

昨晚联赛首循环最后一

开赛第3分钟,申花先丢 ·球。但不久,申花便扳平比 分。之后的80多分钟里,客 队不断向申花球门发起攻击, 尤其是身材高大又有脚下技 术的费利佩。考验鲍亚雄的 时刻到了。

费利佩昨晚状态爆棚,在 申花禁区头顶脚踢,是全场威 胁最大的球员。但挡在蓉城 中锋面前的,是鲍亚雄。只见 他先是飞身侧扑,托出费利佩 非常隐蔽的弧线兜射。接着, 又在近门柱封堵费利佩的头 槌攻门。面对鲍亚雄的出色 发挥,成都蓉城多次无功而 返。费利佩甚至在定位球进 攻时,用"碎碎念"来干扰鲍亚 雄,但申花门将不为所动,一 次次化险为夷。

比赛第72分钟,罗慕洛

被阿马杜绊倒,主裁查看录像回放后判给成都 队点球,费利佩主罚。站在他面前的鲍亚雄丝 毫没有慌乱,反而用挑战的眼神望向对手,仿佛 在说:这粒点球不会让你得逞。受体能下降影 响,同时被申花门将的气势震慑,费利佩罚出的 低平球缺乏角度和速度, 鲍亚雄眼疾手快, 迅速 倒地将球没收。申花挺过了最艰难的时刻。

整场比赛,申花与蓉城射门次数为8比15, 射正次数为2比7,鲍亚雄完成7次扑救,赛后 被评为全场最佳。在多名队员状态不佳、进攻 并不理想的情况下,正是依靠小鲍的神勇发挥, 申花逼平成都蓉城、延续联赛15轮不败,创造 本报记者 金雷



■ 鲍亚雄(中)扑救

本报记者 李铭珅 摄

中国女排世联赛香港站全胜收官 雞親字(左)在此寒中局球 昂起头 向巴黎

■ 相关链接 ■

巴黎奥运会女排分组抽签

时间:6月19日

地点·泰国曼谷

12支队伍分档:

第一档:法国(东道主A1)、巴西(B1)、意大利(C1)

第二档:土耳其、波兰、美国

第三档:中国、日本、荷兰

第四档:塞尔维亚、多米尼加、肯尼亚

抽签规则:

12支奥运女排参赛队将分成3个小组,东道主法国、排 名世界第一的巴西、排名世界第二的意大利,分别落位A、 B、C三组。其余队伍分档依据世界排名。

分组抽签时,将第二三四档队伍分别抽入3个小组,即 每个小组由每个档次的一支队伍组成。中国女排作为第三 档队伍,小组赛将避开同档次的日本、荷兰两支队伍。

香港站全胜收官,中国女排在2024年世界女排联赛 以9胜3负的总战绩进入总决赛,连续第11次获得奥运会 参赛资格,全队新阵容也呼之欲出。当龚翔宇表情坚毅、 饱含热泪,在全场《红日》的歌曲声中和队友们向观众致 谢时,她们经历了多少坎坷曲折,只有自己知道。而未 来,还有更重要的战斗等着她们,真正的较量,在巴黎。

渐入佳境

通往巴黎奥运之路,堪称一 场持久战。中国女排去年坐镇主 场出战奥运资格赛未能直接晋 级,要通过2024年世界女排联赛 争取更好的世界排名。

尽管2023年世联赛,中国女 排以亚军收官,为奥运会积分奠 定了扎实的基础,但当今世界女 排无弱旅,中国女排在巴西站既 有击败美国和塞尔维亚队的高光 时刻,也在一心复仇加拿大队时 丢掉好局。而在澳门,中国女排 意外负于日本和意大利队,丢掉 了亚洲第一的宝座。

来到香港,上周六晚,中国女 排以3比2完成超级逆转,战胜世 界第一的土耳其队,这是赛前绝 大多数球迷没有预料到的结果。

中国女排的全方位提升,肉 眼可见。发球更具侵略性、一传 更稳定、高拦网更有的放矢、后排 防守卡位更精准顽强……很难想 象,一周前还在澳门站摇摇晃晃, - 周后蔡斌仿佛运用了什么魔 法,让女排突然变强了。

李盈莹进攻越来越犀利,发 球也更为刁钻,作为球队第一得 分手的地位不可动摇。阔别国际 赛场多年的张常宁,成为中国女 排上演超级逆转的关键人物,蔡 斌说:"张常宁两年没有出来了,她 自己非常努力,我们会给她上场的 机会,逐渐让她找到比赛的感觉。 土耳其队队长厄尔德姆赛后表示, 中国女排在副攻线上发挥出色,在 香港,中国的"网上移动长城"瓦 解了对手的一次次进攻。

从零开始

最让外界惊喜的是,中国女 排在困难中重燃女排精神。李盈 莹表示:"教练说,我们会被压制, 会被抑制,但队伍不能被压垮。'

昨晚,面对主力全出的波兰 队,中国女排再接再厉,以3比0 横扫对手。中国女排可谓历经持 久战的考验,各位置都接受了强 队洗礼。总结今年世界女排联赛 三站比赛,李盈莹承认,中国女排 有点慢热,队伍之前有时候放不 下想赢怕输的包袱,这次全队抱 着"从零开始"的心态,完全投入, 不去在平比赛结果。

当然,暴露出来的问题,不容 忽视。朱婷和全队的磨合还有待 提高,两位副攻在面对压制时, 调节慢也是个问题。此外,中 国女排在二传位置上有较大提 升空间。对于中国女排潜在的 问题,蔡斌说,最应该提高的是 "接发球",而最令他放心的是"进 攻"。"如果二传有保证,我们的一 攻没问题,进攻的流畅程度非常 不错。"

目前,巴黎奥运会12支参 赛球队和分档情况已经确 定,6月19日将在泰国曼 谷进行抽签仪式。蔡斌 还是那句话:"在巴黎 奥运会上,我们将 继续全力以赴, 场一场拼,打出 中国女排的精 气神。

> 本报记者 陶邢莹

荷兰2比1逆转波兰赢得开门红

1988,科曼拿到首块拼图



除了东道主,哪支球队最喜欢在 德国踢欧锦赛?答案是荷兰队。36年 前的1988年,橙衣军团在联邦德国的 土地上最终捧起德劳内杯,那是无冕 之王唯一一次在国际大赛上笑到最 后。36年后,那支荷兰队的主力后卫 科曼,带着全新的队伍,在熟悉的土地 上开启又一次争冠旅程,他的目标很 -上演一出绿茵版的"请回答 1988"。昨晚与波兰队的小组赛首战, 荷兰队2比1逆转过关,科曼也有惊无 险地拿到"梦回1988"的第一块拼图。

从欧洲各国联赛结束,球员抵达 训练营开启备战的第一天起,63岁的 科曼就变身"纪录片讲解员"。他找来 各种各样与1988年荷兰队夺冠有关的 视频资料,还动用各种关系,请那支冠 军队中的老队友给新生代的橙衣军团 传授经验。对于和当年的自己同为后 防中坚的范戴克、阿克、范德芬等人, 科曼更抓住一切机会讲述着自己当年 备战时的各种细节,从技战术到心理 调节,堪称"一条龙服务"。甚至在球 衣号码的分配上,荷兰教头似乎也有 意与当年那支队伍靠近:队长范戴克穿 上和科曼一样的4号; 当年古利特的10 号球衣,如今穿到了同为前场全能型球 员的德佩身上:在其他队基本属于后卫 和门将的12号,分配给前锋弗林蓬,而 上一个穿着12号球衣的荷兰前锋,是 1988年欧锦赛时的范巴斯滕……

首战波兰队,对手头号球星莱万

多夫斯基因伤休战,本以为能很快掌 握主动的科曼,开场不久便遭遇"闷 棍",被对手利用角球破门。好在随后 幸运女神站在橙衣军团一边,加克波 的远射经过折射后飞入球门,替补登 场的韦霍斯特在最后阶段彰显奇兵本 色,攻入反超比分的进球。终场哨响, 几乎紧张焦虑了一整场的科曼,终于 露出笑容,正如他赛后所说:"大赛的 第一场球都不好踢,能收获一个好的 开局,比其他都重要,很高兴球员们做 到这一点,接下来我们会按照既定节 奏,准备之后的比赛。 36年后,当年的后防中坚正努力

沿着前人的脚步前行。赢球后,唯一 让科曼内心有些担忧的,或许是那一 -1988年欧 点点属于足球的"玄学"-锦赛上,荷兰队的首秀是输球的,当时 他们0比1败给了后来的决赛对手苏 联队 本报记者 陆玮鑫

